
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Sexta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
29(vinte e nove) de fevereiro do ano de 
2024(dois mil e vinte e quatro). ------------ 

  Às dez horas do dia 29(vinte e nove) de fevereiro do ano de 2024 (dois mil e 
vinte e quatro) sob a Presidência em exercício do Vereador Douglas Serafim 
Felizardo e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra 
dos Santos Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo 
Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre Marques Cordeiro, André Luis Lobo Filho, 
Atila Monteiro de Campos Motta, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos 
Souza, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo 
Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Ruy 
Sergio França de Oliveira e Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo número 
regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de 
Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata do dia 27/02/2024. 
Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro 
Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 
CONFORMIDADE COM O ART.71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 27/02/2024; PROJETO DE LEI: 
0009/2024 - MIGUEL ALENCAR, RECONHECE COMO POLO 
GASTRONÔMICO E CULTURAL DA CIDADE DE CABO FRIO A ORLA DA 
PRAIA DO SIQUEIRA, LOCALIZADA NO BAIRRO PRAIA DO SIQUEIRA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0016/2024 - RUY SERGIO 
FRANÇA DE OLIVEIRA, AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A 
CONCEDER INCENTIVOS FISCAIS AO FUNCIONAMENTO DE 
INSTALAÇÕES PARA EMPREENDIMENTOS HOTELEIROS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0027/2024 - RUY SERGIO FRANÇA DE 
OLIVEIRA, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROJETO DEFESINHA EM 
CABO FRIO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0008/2024 - THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, CONCEDE OS DIPLOMAS JOELMA 
PEREIRA FIDALGO, EM HOMENAGEM AO DIA INTERNACIONAL DA 
MULHER ÀS SENHORAS MARIA REGINA ANTUNES E MARCILENE 
APARECIDA ROCHA AZEVEDO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0009/2024 - 
DAVI DOS SANTOS SOUZA, CONCEDE DIPLOMA JOELMA PEREIRA 
FIDALGO ÀS SENHORAS ZAIDÍ DA SILVA ALEGRE E TALITA DA SILVA 
GLÓRIA; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0010/2024 - ANDRÉ LUIZ LOBO 
FILHO, CONCEDE O DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO ÀS SENHORAS 
VIVIAN AUGUSTO DA SILVA E EDIVANIA MACEDO CORRÊA; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0011/2024 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, CONCEDE 
O DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO ÀS SENHORAS MARIA IVETE 
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MELQUIADES E BÁRBARA MARIA OLEGÁRIO DA SILVEIRA DO 
NASCIMENTO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0012/2024 - DOUGLAS 
SERAFIM FELIZARDO, CONCEDE O DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO, 
ÀS SENHORAS MADALENA FRANCISCO GONÇALVES E NORMA GEAN 
DIAS DOS SANTOS, EM HOMENAGEM AO DIA INTERNACIONAL DA 
MULHER; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0013/2024 - OSEIAS RODRIGUES 
COUTO, CONCEDE O DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO, EM 
HOMENAGEM AO DIA INTERNACIONAL DA MULHER ÀS SENHORAS 
VALDIRA RODRIGUES COUTO E DINAIR AUGUSTA CERQUEIRA 
BRANDÃO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0014/2024 - MIGUEL ALENCAR, 
CONCEDE O DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO, EM HOMENAGEM AO 
DIA INTERNACIONAL DA MULHER, ÀS SENHORAS ANA CLAUDIA MELO 
VIEIRA E MAITÊ VALENTIM ALBERTO WESTERMANN PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0015/2024 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, CONCEDE O 
DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO, EM HOMENAGEM AO DIA 
INTERNACIONAL DA MULHER ÀS SENHORAS ZILÁ IZABEL DO 
NASCIMENTO E MARA FERREIRA CANHA; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0016/2024 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, CONCEDE O DIPLOMA 
JOELMA PEREIRA FIDALGO ÀS SENHORAS CARLA BELIDIO FERNANDES 
E MARIA APARECIDA FERREIRA BORDUAM BRANDÃO; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0017/2024 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, CONCEDE O 
DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO, EM HOMENAGEM AO DIA 
INTERNACIONAL DA MULHER ÀS SENHORAS ANA CARLA DE SOUSA 
NASCIMENTO E ANDREIA NOGUEIRA DA SILVA. Terminada a leitura do 
Expediente o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Josias Rodrigues 
Couto, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida teceu 
comentários sobre a derrubada do veto da prefeita Magdala Furtado, destacando 
que fora inadmissível que a mesma tenha vetado seu Projeto. Disse que, após 
a derrubada do mesmo Tamoios seria beneficiado com mais investimentos em 
todos os segmentos. Em aparte, o Vereador Adeir Novaes disse que, a prefeita 
realizara campanha política e se elegera naquela localidade, assim, teria 
oportunidade de se redimir junto ao Segundo Distrito realizando as necessárias 
obras. Retomando ao seu discurso o Vereador Josias Medeiros disse que, a 
prefeita estava tendo uma segunda chance e esperava que a mesma não 
desperdiçasse aquela oportunidade de investir em Tamoios. Após disse, que 
Cabo Frio tinha o nome sujo, com isso não podia receber recursos do Governo 
Federal. Observou, que segundo registros do Tesouro Nacional, no governo de 
Magdala Furtado, a dívida pública aumentara em cerca de trinta e um milhões 
de reais. Disse ainda, que Cabo Frio não tinha condições de receber verba 
federal por conta de que a prefeita deixara de cumprir uma projeção de 
pagamento feita pelo ex-prefeito José Bonifácio. Continuou tecendo críticas ao 
governo municipal ressaltando que, a prefeitura de Cabo Frio se encontrava em 
um verdadeiro caos, em virtude de que os setores da Educação e Saúde 
pioraram muito. Continuou tecendo críticas ao governo municipal ressaltando 
que foram arrecadados cerca de trezentos milhões de reais no último ano e que 
com a derrubada do citado veto, o governo seria obrigado a direcionar 
investimentos para o Segundo distrito. Em aparte, o vereador Douglas Felizardo 
disse que, o Conselho tutelar era uma instituição muito importante de Cabo Frio 
e que os salários dos Conselheiros se encontrava congelado havia muito tempo. 



Retomando ao seu discurso, o Vereador Josias disse que havia no município a 
“farra das portarias”, onde muitos foram contratados com salários altos e que até 
mesmo salários que antes eram de sete mil reais passaram para quatorze, 
quando havia servidores que tinham seus salários congelados ou que até mesmo 
estavam salários atrasados. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Ruy França, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida teceu comentários sobre o Projeto “Defesinha”, de 
autoria do ex-coordenador da Defesa Civil, Sargento D`Otávio. Observou que, 
naquela data apresentava proposição que tinha como objetivo estabelecer e 
regulamentar o citado Projeto, que já havia beneficiado crianças do município 
em diversas atividades, priorizando a consciência ambiental. Em seguida 
comentou sobre outro Projeto de Lei de sua autoria, dispondo sobre incentivo 
fiscal para instalação de hotéis e pousadas em Cabo Frio, observando que sua 
proposição não conflitava com um projeto semelhante, de autoria do Vereador 
Luis Geraldo. Em aparte, o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo 
parabenizou ao orador, enfatizando que o mesmo era sempre atencioso com 
suas leis. Disse que não teria feito de forma autorizativa, e que o Vereador Ruy 
França deveria ter feito um Projeto de Lei Obrigatório, em decorrência de que o 
projeto poderia ser vetado na prefeitura, como fora o caso do seu projeto. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Ruy França disse que aquela 
modalidade fora discutida por sua equipe também, mas, que sua assessoria 
havia recomendado fazer de forma autorizativa. Ao final agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Átila 
Motta, que inicialmente saudou a todos. Em seguida falou sobre Indicações de 
sua autoria, dispondo sobre mutirão de limpeza na Rua Amélia Ferreira, no 
Bairro Jardim Flamboyant e outra dispondo sobre limpeza e a colocação do 
Carro Fumacê, na Rua K, no Bairro Unamar, no que solicitou apoio dos Nobres 
Pares. Prosseguindo teceu comentários sobre proposições de sua autoria, 
versando sobre podas de árvores e limpeza da rede de esgotos, no Bairro 
Parque Burle. Disse, que também solicitava a desobstrução da Rede de Esgoto 
no Bairro Jardim Caiçara. Após teceu elogios a prefeita Magdala Furtado, 
frisando que a mesma se encontrava em Brasília buscando recursos para o 
município. Continuando observou que, era lamentável que o Governo do Estado 
tenha fechado as portas para o município de Cabo Frio.  Neste momento o orador 
foi interrompido por manifestação de pessoas presentes na Assistência. Disse 
que era lamentável que houvesse grupos políticos que ocupassem a Assistência 
no intuito de atrapalhar a fala do vereador. Reiterou, que havia a possibilidade 
de a sociedade civil organizada utilizar a Tribuna Livre, através de um 
representante e assim tecer críticas aos vereadores. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Átila Mota afirmou que todos deveriam se unir, no sentido 
de buscar melhorias para o povo de Cabo Frio. Ao final agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o 
uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do 
Dia. NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITIUÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0009, 0016 E 0027/2024. FORAM APROVADOS OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0008, 0009, 0010, 0011, 0012, 0013, 0014, 0015, 
0016 E 0017/2024. FOI APROVADO O REQUERIMENTO: 0027/2024. FOI 
RETIRADO A PEDIDO DO AUTOR O REQUERIMENTO: 0029/2024. FORAM 
APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0017, 0029, 0037, 0043, 0092, 0095, 0098, 



0109, 0113, 0114, 0115, 0116, 0117, 0118 E 0119/2024. FOI RETIRADA A 
PEDIDO DA AUTORA A INDICAÇÃO: 0106/2024. FOI APROVADA A MOÇÃO: 
0010/2024. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 

 

 

 
 
 
 


